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VERBALE N. 13 

SEDUTA DEL 26.03.2025 

   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 26 (ventisei) del mese di marzo, la Commissione 4 è 

convocata alle ore 09,00 presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e, secondo quanto 

previsto dall’articolo 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, 

 

con il seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni del Presidente. 

- Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 378-2025 Proponente: Dmitrij 

Palagi - Oggetto: Per una norma sugli ascensori che rafforzi l’accessibilità. 

- Approvazione verbali precedenti sedute. 

- Varie ed eventuali.       

Per la segreteria di Commissione è presente: Mario Rizzuti. 

Alle ore 09:00 sono presenti il Presidente Edoardo Amato, il Vice Presidente Alberto Locchi, il 

Consigliere  Dmitrij Palagi ed il Consigliere Massimo Sabatini in sostituzione del Consigliere 

Bambagioni. 

Alle ore 09,05 è presente la Consigliera Caterina Arciprete e la Consigliera Stefania Collesei. 

Alle ore 09,14 è presente il Consigliere Francesco Grazzini ed il Consigliere Andrea Ciulli 

Alle ore 09,16 è presente il Consigliere Valerio Fabiani e la Consigliera Angela Sirello.  

Alle ore 09,45 è presente la Consigliera Michela Monaco  

 

Il Presidente Amato apre la seduta alle ore 09:14 essendo presente il numero legale. 

Sono presenti le Consigliere e i Consiglieri:  

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente Amato Edoardo  

Vice  Locchi Alberto  

Componente Arciprete Caterina  
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Supplente Sabatini Massimo Bambagioni Paolo 

Componente Ciulli Andrea  

Componente Collesei Stefania  

Componente Fabiani Valerio   

Componente Grazzini Francesco  

Componente Monaco Michela  

Componente Palagi Dmitrij  

Componente Sirello Angela  

 

Alle ore 9:14 il Presidente Amato apre la seduta, illustra l’ordine del giorno, presenta l’ospite il 

dirigente del Servizio Gestione e manutenzione della Direzione Servizi Tecnici, ing. Filippo Cioni, 

collegato on line su teams.  Invita il Consigliere Palagi alla presentazione dell’atto Mozione n. 

378-2025  con oggetto: Per una norma sugli ascensori che rafforzi l’accessibilità.  

Il Consigliere Palagi illustra l’atto. 

Il Presidente terminata l’esposizione dal proponente, passa la parola al dirigente ing. Cioni, il quale 

evidenzia la situazione normativa attuale che si conforma alla normativa UNI attuale.  

Si apre un dibattito sul tema dove partecipa il Consigliere Palagi con il dirigente, interviene il 

Consigliere Ciulli per proporre di inserire un punto nell’atto. 

Interviene la Consigliera Collesei per una domanda. 

Interviene in Consigliere Palagi per aggiungere una considerazione.  

Il Presidente chiede al dirigente se ci sono i numeri degli ascensori installati, e sul costo della 

sostituzione di una pulsantiera. 

Il dirigente risponde che il costo di una pulsantiera è abbastanza onerosa, quando sono possibili gli 

spazi minimi per intervenire, per i numeri degli impianti installati si riserva di farlo sapere in un 

secondo momento. 

Interviene la Consigliera Arciprete per una domanda sulle funzioni del disabilty manager, si 

aggiunge il Presidente per un’altra domanda. 

Il dirigente risponde a quanto sono ora le normative e di conseguenza come si interviene.  

Il Consigliere Palagi interviene per considerazioni. 

Interviene la Consigliera Collesei per una considerazione degli ascensori nelle scuole. 

Interviene il Consigliere Palagi per la proposta di emendamento sia del Consigliere Ciulli che 

quest’ultimo.  

Il Presidente chiede al Consigliere Palagi la lettura degli emendamenti richiesti. 



 
 

 
 
 

Interviene il Consigliere Fabiani per considerazioni non solo sugli ascensori ma sulle accessibilità 

in generale.  

Interviene il Consigliere Sabatini per una considerazione anche di carattere tecnico.  

Interviene il Presidente per le considerazioni di sintesi fin qui esposte.  

Il Consigliere Palagi, legge la parte degli emendamenti proposti.  

Il Presidente ringrazia il Consigliere Palagi per le modifiche proposte. 

Il Presidente ringrazia il dirigente Cioni e lo libera non essendoci altre domande. 

Il dirigente specifica in modo più esuriente la normativa UNI. 

Il Presidente ed il proponente Palagi concordano con un’ulteriore modifica alla luce di quanto 

appena detto dal dirigente. 

Il Presidente  sul testo definitivo chiede l’espressione di parere ai Consiglieri. 

La votazione ottiene il seguente risultato: voto favorevole all’unanimità di tutti i presenti. 

Voti favorevoli: Amato, Locchi, Arciprete, Sabatini, Ciulli, Collesei, Fabiani, Grazzini, Monaco, 

Palagi, Sirello.  

Il Presidente alla luce dell’unanimità del risultato chiede al proponente di trasformarlo come atto di 

Commissione, il proponente Palagi accetta. 

L’ATTO E’ STATO FATTO PROPRIO DALLA COMMISSIONE QUATTRO. 

Il Presidente prima di chiudere anticipa ai Consiglieri il programma delle prossime sedute. 

Il Presidente chiude la seduta alle ore 9:57. 

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re: 

 

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Amato Edoardo  

Vice Presidente Locchi Alberto  

Componente Arciprete Caterina  

Supplente Sabatini Massimo Bambagioni Paolo 
Componente Ciulli Andrea  

Componente Collesei Stefania  

Supplente Pampaloni Renzo Conti Enrico 
Componente Fabiani Valerio  

Componente Grazzini Francesco  

Componente Palagi Dmitrij  

Componente Sirello Angela  

 

 



 
 

 
 
 

 

  Il  Segretario                                                                                          Il Presidente 

Mario Rizzuti                                                                                          Edoardo Amato 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 30.04.2025. 
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